

По окончаніи литургіи ученики собраны были въ рекреационный залъ. Послѣ общаго пѣнія молитвы Св. Духу помощникъ смотрителя Н. Е. Поникаровскій прочиталъ житіе Св. І. Златоустаго (по книжкѣ Бахметьевой). Въ это время предъ учениками на столѣ лежали творенія Златоустаго. Когда кончилось чтеніе, смотритель училища А. А. Горолковъ, сказалъ ученикамъ: „наши предки очень любили творенія Св. І. Златоустаго. Вы, потомки древнихъ славянъ, если не желаете прочитатъ творенія святаго отца, то по крайней мѣрѣ хотя поддержите ихъ въ своихъ рукахъ“. Къ книгамъ потянулись десятки рукъ ближайшихъ съ столу учениковъ и всѣ книги взяты были ими для чтенія. Послѣ этого ученики пропѣли тропарь святаго. Тропарь отпечатанъ былъ къ этому дню на гектографѣ въ количествѣ 50 экземпляровъ.

Торжество въ селѣ Чашинскомъ. 28-го октября сего года у прихожанъ село-Чашинской Троицкой церкви происходило церковное торжество—чествовался день кончины угодника Божія преподобнаго Іова, игумена и чудотворца Пochaевскаго. Ко дню торжества въ Чашинскомъ храмѣ все было приготовлено въ надлежащемъ видѣ и порядкѣ. Наканунѣ 27-го числа въ 5 часовъ вечера о. настоятелемъ прихода, священникомъ Алексіемъ Воскресенскимъ съ мѣстнымъ причтомъ, было отправлено въ Чашинскомъ храмѣ всенощное бдѣніе, а на утро 28-го числа въ 9 часовъ божественная литургія. Къ литургіи благовѣсть производился сперва на соборъ (съ переборомъ), а затѣмъ въ одинъ большой колоколъ. За всенощнымъ бдѣніемъ и литургіей пѣлъ хоръ пѣвчихъ Елошанской церкви.

Послѣ причастнаго стиха о. настоятелемъ было произнесено личное дню слово своего сочиненія о благоговѣйномъ почитаніи св. мощей вообще, съ раскрытіемъ біографіи пр. Іова и съ правоученіемъ о подражаніи его духовнымъ подвигомъ. Послѣ литургіи былъ отправленъ молебенъ преп. Іову, съ акафистомъ и провозглашеніемъ въ концѣ многолѣтія: а) Царствующему Дому; б) Преосвященнѣйшему Антонію, Епископу Тобольскому и Сибирскому и в) вѣтитору св. храма, благотворителямъ, украсителямъ св. храма, прихожанамъ всея и всѣмъ православнымъ христіанамъ. Народа для молитвы собралось очень много, хотя была ненастная погода. Скромное торжество въ честь преп. Іова закончилось допущеніемъ народа ко св. кресту для лобызанія, поклоненіемъ св. мощамъ угодника Божія, розда-

чею ваты, освященной на св. мощахъ, елея изъ неугасимой лампы и книжекъ: „Житіе преп. и богоноснаго отца нашего Іова, игумена и чудотворца св. лавры Почаевскія, его прославленіе и чудеса“, брошюръ: „Христіанскій взглядъ на государство, власть Государственную и ея новѣйшихъ противниковъ“ — отпечатанныхъ въ №№ 11—12 „Тобольскихъ Епарх. Вѣдомостей за 1907 г., — Почаевскихъ листковъ религіозно-нравственнаго содержанія. Настоящій праздникъ произвелъ отрадное впечатлѣніе на прихожанъ Чашинскаго храма, а также на посторонній народъ, пришедшій изъ ближайшихъ сосѣднихъ селъ на богомолье.

Сообщилъ свящ. *Алексій Воскресенскій*.

О цѣлованіи руки священника. Одивъ, бывшій псаломщикъ пишетъ въ редакцію: «Отъ Божія благословенія я никогда не побѣгу, даже если оно и дѣйствительно сходитъ не прямо на меня, а чрезъ посредника, но вся трудность и тяжесть благословенія—это цѣлованіе руки. Откровенно сознаюсь, что это для меня тяжелое испытаніе и вотъ почему: я не могу вѣрить, чтобъ благословеніе Божіе находилось именно въ рукѣ іерея,—самой обыкновенной рукѣ и переходило ко мнѣ во время поцѣлуя. Цѣловать святыню—евангеліе, икону изъ благоговѣнія предъ ней,—это я понимаю; но цѣловать руку священническую ли, женскую ли изъ вѣжливости, или выполняя обрядъ,—это тяжело; а когда поступаешь противъ воли, когда отъ тебя требуютъ соблюденія всѣхъ тяжелыхъ церемоній,—то это уже противно для меня. а потому и вредно, такъ какъ я озлобляюсь на требующаго. Хорошо; что Плодомасова цѣловала руку Туберозова, ради его сана,—встрѣчаясь рѣдко со священникомъ и я бы также дѣлалъ, навѣрное; но встрѣчаясь со священникомъ ежедневно, привыкаешь его видѣть просто человекомъ,—о. Иваномъ или о. Павломъ, безъ всякой благодати. Если мы съ нимъ въ хорошихъ отношеніяхъ, то цѣлованіе руки вовсе не требуется, такъ какъ самъ онъ будетъ противъ этого; если же у насъ со священникомъ «контра», то цѣлованіе его руки еще тяжелѣй для меня, да и для него, навѣрное, мало пріятнаго. Если я цѣлую руку по убѣжденію, съ вѣрой, то получаю удовлетвореніе, и это хорошо, навѣрное, много такихъ; но если я прикладываюсь къ ней съ великой неохотой для того только, чтобы показать прихожанамъ, какъ это хорошо и душеспасительно,—то это уже плохо и даже нечестно, такъ какъ я обманываю другихъ.

Нѣчто новое. По слухамъ, среди пастырей Курганскаго у. со-